

Да съхранят историята, да напишат нова

На 27 септември работливите стопани на брезнишката гора организираха прекрасен празник, за да отбележат 90-годишния юбилей от създаването на горската служба в района. На историята и нейното непрекъснато стопанстване в ДГС - Брезник (ЮЗДП - Благоевград) гържат много. И то благодарение на приемствеността, която с голяма отговорност и уважение към постиженията на предишните поколения лесовъди продължава с много сърце директорът на стопанството инж. Петър Савев. В административната сграда на Брезнишкото горско стопанство историята „говори“ от стените - чрез стари снимки и документи, а съвременното - чрез ползотворна работа в полза на брезнишката гора и обществото. Горската структура е на почит в общината, защото е работещо и развиващо се предприятие.

За 90 години е лесно да се забрави, че, макар и не от най-силно опороените земи на Граовската котловина, всички малки планински вериги в района в началото на XX в. са с ерозиран почви и обезлесени. И ако днес виждаме местностите Бърдото над града и Букова глава - възвишение сред равнината, като зелени гори, които са залесени, отгледани и даващи дървесина, то е само благодарение на присъствието на лесовъда в този край. Една от най-важните и исторически дейности на стопанството е залесяването. Събитията и личностите, участвали в това благородно дело, са съхранени в дупляната, която Държавното горско стопанство издаде за юбилея си.

Честването на годишнината, което започна пред сградата на стопанството под звуците на „Хубава си, моя горо“, бе уважено от главния секретар на ИАГ Илиан Точев и главния експерт в отдел „Недържавни гори и контрол върху дейностите в горите“ инж. Тони Кръстев, директора на ЮЗДП инж. Дамян Дамянов и инж. Ваня Каменова - член на Управителния съвет на Предприятието, кмета на Брезник Васил Узуннов, председателя на Общинския съвет Виолета Младенова, директора на РДГ - Кюстендил, инж. Здравчо Тодоров, проф. г-р Милко Милев - заместник-ректор на Лесотехническия университет, директори и заместник-директори на съседните държавни горски стопанства, ветерани, граждани.

Тържествено слово за юбилея на ДГС - Брезник, произнесе директорът инж. Петър Савев. Той връчи грамоти на шестима заслужили лесовъди ветерани, работили в стопанството, и подаръци на всички ученици от СУ „Васил Левски“, участвали със свои рисунки в конкурса, посветен на 90-годишнината на стопанството.

Поздравителни адреси и плакети бяха поднесени от името на ИАГ от Илиан Точев, от ЮЗДП - Благоевград - инж. Ваня Каменова, от ЛТУ - проф. г-р Милко Милев, от РДГ - Кюстендил - инж. Здравчо Тодоров, от ДГС - Радомир - инж. Веселин Владов, от СУ „Васил Левски“ - Емилия Волова, директор, както и от Ловно-рибарските сдружения „Сокол“ и „Радомир“.

Танцовият състав на читалище „Просвещение 1870“



Колективът на ДГС - Брезник, с директор инж. Петър Савев, заместник-директор инж. Петя Стаменова (вляво) и главен счетоводител Валентина Генчова



Брезнишката гора през очите на децата



Стопанството тачи своята история



Полагане на венец на паметника на заслужил лесовъд инж. Стамен Димитров

в Брезник зарадва празнуващите с песни и хора, разкриващи красотата на граовския фолклор. В разсадника „Старият яз“ се състоя церемонията по поднасянето на венец и цветя пред паметника на заслужил лесовъд инж. Стамен Димитров. Участници в тържеството не само се докоснаха до зелената магия на лесопарка „Бъргото“, но се включиха и в разкрасяването му чрез залесяване.



Танцовият състав на читалище „Просвещение 1870“ в Брезник направи празника още по-красив

От ДГС - Брезник, бяха отправени покана към организациите и фирмите, работещи на територията на общината, да се включат в залесяването и най-многобройно бе присъствието на работещите в предприятието за преработка на златно-сребърна руда „Трейс ризортиз“ ООД и местните журналисти. В едно от поздравленията към юбилярите бе отправено пожелание да съхранят богатата си история и да напишат нова, още по-прекрасна и успешна. Уверени сме, че това е мисия, възможна за изпълнение днес и в бъдеще от сърцати наследници на лесовъдските залесители, превърнали Брезнишкия край в китна градина. Стопанството е пример за устойчиво ползване и опазване на създадения от тях гървесен ресурс за благо на хората.

Светлана БЪНЗАРОВА
Снимки Йордан ДАМЯНОВ

Омалко по-късно в разсадника „Старият яз“ се състоя церемонията по поднасянето на венец и цветя пред паметника на заслужил лесовъд инж. Стамен Димитров. Участници в тържеството не само се докоснаха до зелената магия на лесопарка „Бъргото“, но се включиха и в разкрасяването му чрез залесяване. От ДГС - Брезник, бяха отправени покана към организациите и фирмите, работещи на територията на общината, да се включат в залесяването и



Залесяване в лесопарка „Бъргото“



Работещите в „Трейс ризортиз“ с желание се включиха в залесяването